
 اتشارّای هذیزیتیآضٌایی تا 

 دکتز علی یًسفی
 استادیار گزٍُ تَسؼِ رٍستایی داًطگاُ غٌؼتی اغفْاى

 



 :کلی ُذف

 هذیشتی اغلی اثضاسُبی ثب آضٌبیی

 اقتػبدی اغْل ّ ًِبیی تحلیل ّ تجضیَ•

 اقتػبد دس ُضیٌَ هفِْم•

 ثٌذی ثْدجَ•



 تجشیٍ ي تحلیل وُایی ي اصًل اقتصادی
 



 : تْلیذ تْاثغ  -1

.  داسد آى هػشفی ُبی ًِبدٍ هقذاس ثَ ثستگی هحػْل ُش تْلیذ هقذاس 

 ًِبدٍ هقذاس ّ هحػْل یک تْلیذ هیضاى ثیي سیبضی ساثطَ ثتْاى اگش

 تبثغ سا سیبضی ساثطَ آى. کشد ثشقشاس هحػْل آى تْلیذ دس سفتَ ثکبس ُبی

.ًبهٌذ هی هحػْل آى تْلیذ  

Y= f ( X1 , X2 , X3  , … ..) 

اص تبثؼی = گٌذم  (   کبس ًیشّی ثزس، ،صهیي، آة ، فسفبتَ کْد ، اصتَ کْد) .... 

اقتػبدی اغْل  



:هتغیش ًِبدٍ یک ثب تْلیذ تْاثغ اًْاع  

 تْلیذ تبثغ ًْع تشیي سبدٍ (ثبثت ثبصدٍ ثب: )خطی تْلیذ تبثغ -1

گٌذم تْلیذ = 1000 + 2 * کْد هیضاى  

نقدار کندم تَلید 
 شدى

 نقدار کَد ازتٌ 
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  هحػْل هقذاس ًِبدٍ، ثَ ثبثتی هقبدیش کشدى اضبفَ اصای دس ایٌحبلت دس

.ضْد هی افضّدٍ( تبثغ ضشیت ثب هتٌبست) ثبثتی هقذاس ثَ ًیض  



1000 

 گٌذم

 کْد

 تْلیذ تبثغ هٌحٌی

 خطی

  قبثل غیش ػْاهل ّجْد ثذلیل غٌؼت ثخص خلاف ثش کطبّسصی دس

  ُب ًِبدٍ ثیي سا دقیقی ساثطَ یک تْاى ًوی  جْی ضشایط ًظیش کٌتشل

.کشد ثشقشاس هحػْلات ّ  



:غؼْدی ثبصدٍ ثب تْلیذ تْاثغ-2  

  هیضاى ضذٍ هػشف ًِبدٍ ّاحذ ُش افضّدى ایٌحبلت دس

.دُذ هی افضایص خْد قجلی ّاحذ اص ثیطتش سا هحػْل  

 گٌذم

 کْد

.ضْد هی دیذٍ ًذست ثَ حبلت ایي کطبّسصی دس  



:ًضّلی ثبصدٍ ثب تْلیذ تبثغ -3  

  هقذاس ضذٍ  اضبفَ ًِبدٍ اص ّاحذ ُش تْلیذ تبثغ ًْع ایي دس

.دُذ هی افضایص خْد قجل هب ّاحذ اص کوتش سا هحػْل  

 غبلت دس تْلیذ تبثغ ًْع ایي

  هی دیذٍ کطبّسصی فؼبلیتِبی

.ضْد  

 گٌذم

 کْد



H    : تْلیذ حذاکثش ًقطَ  

 سْد حذاکثش ًقطَ تْلیذ حذاکثش ًقطَ آیب

ثبضذ؟ هی ًیض  

  ثیطتش تْلیذ تبثغ ضکل کطبّسصی ثخص دس 

.ثبضذ هی ُب ًئْکلاسیک تْلیذ تبثغ ثػْست  

افضایطی ًشخ ثب غؼْدی  A 1- ًقطَ تب هختػبت هجذا اص  

کبُطی ًشخ ثب غؼْدی   H ًقطَ تب  A 2- ًقطَ اص  

.است ًضّلی تبثغ ثؼذ ثَ   H 3- ًقطَ اص   
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 یک ثب  کطبّسصی هحػْلات تْلیذ تبثغ

هتغیش ًِبدٍ  



:ًِبیی تْلیذ ّ هتْسط تْلیذ ، کل تْلیذ  

(Total Production) TP :   کل  تْلیذ 

 اص سطح ُش ثکبسگیشی اص حبغل تْلیذ هقذاس اص ػجبستست 

  طشیق اص کَ ػْاهل ثقیَ هبًذى ثبثت فشؼ ثب هتغیش ًِبدٍ

.ضْد هی تؼییي تْلیذ تبثغ  



(Average Production) AP: هتْسط تْلیذ   

  ثبثت فشؼ ثب سا هتغیش ًِبدٍ ّاحذ ُش اصای ثَ تْلیذ هقذاس 

 تْلیذ هؼوْلا کَ دُذ هی ًطبى سا ُب ًِبدٍ ثقیَ هبًذى

.گْیٌذ ًیض ّسی ثِشٍ هتْسط  

هتْسط تْلیذ کل تْلیذ  =  ًِبدٍ اص استفبدٍ هیضاى /   



(Marginal Production) MP : ًِبیی تْلیذ   

 ّاحذ یک افضایص اثش دس کَ هحػْلی هقذاس اص ػجبستست

.ضْد هی اضبفَ کل تْلیذ ثَ هتغیش ًِبدٍ  

  کل تْلیذ هٌحٌی اص ًقطَ ُش دس ًِبیی تْلیذ ٌُذسی لحبظ اص

  اص ػجبستست

 ًقطَ ُوبى دس هٌحٌی آى ضیت

 

  استفبدٍ دس تغییشات هیضاى(/ )تْلجذ دس تغییشات هیضاى= )ًِبیی تْلیذ

 (اصًِبدٍ
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نحصَل کل   نحصَل نتَسط نحصَل نًایی
  (گندم)
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ًضّلی ثبصدُی قبًْى  

 سا خبظ ًِبدٍ یک اص استفبدٍ اگش ُب، ًِبدٍ توبم هبًذى ثبثت فشؼ ثب

  کَ سسیذ خْاُین ای ًقطَ ثَ ًِبیت دس دُین افضایص ّاحذ ثَ ّاحذ

  هقذاس ثَ خْد قجل هب ّاحذ اص کوتش ًِبدٍ آى اص دیگش ّاحذ یک هػشف

  ثبصدُی ضشّع سا ًقطَ آى. کشد خْاُذ اضبفَ ضذٍ تْلیذ هحػْل

.گْیٌذ ًضّلی  
  ضبهل تْاًذ هی  ًِبدٍ یک ثبصدٍ ثْدى ًضّلی دلایل ّاقؼی دًیبی دس

:ثبضذ صیش هْاسد  

 اصای دس ثبثت ُبی ًِبدٍ ثب هتغیش ًِبدٍ ًسجت خْسدى ُن ثَ -1

هتغیش ًِبدٍ اص استفبدٍ افضایص  

 ثکبسگیشی افضایص ثب ضذٍ استفبدٍ ًِبدٍ کیفیت کبُص احتوبل -2

.آى  



:تْلیذ گبًَ سَ ًْاحی  

 ثطْس هتْسط تْلیذ ّ ًِبیی تْلیذ ُبی هٌحٌی سّاثط هطبلؼَ ثب

 ّ اقتػبدی تْلیذ آى دس کَ تْلیذ تبثغ اص قسوتی تْاى هی ُوضهبى
.ًوْد هطخع سا است هٌطقی  

 :تْلیذ اّل ًبحیَ

  کَ داسد اداهَ جبیی تب ّ سذٍ ضشّع هختػبت هجذا اص ًبحیَ ایي -

 ثبضذ هی حذاکثش هتْسط تْلیذ

 است هتْسط تْلیذ اص ثیطتش ًِبیی تْلیذ  ُوْاسٍ ًبحیَ ایي دس -

:تْلیذ دّم ّ اّل ًبحیَ هشص  

  .است سسیذٍ خْد حذاکثش ثَ هتْسط تْلیذ

.است ثشاثش ُن ثب هتْسط ّ ًِبیی تْلیذ  



 :تْلیذی دّم ًبحیَ

  هتْسط تْلیذ سسیذى غفش ثَ تب  هتْسط تْلیذ ّ ًِبیی تْلیذ ثشاثشی ًقطَ اص

 .داسد اداهَ

 ُستٌذ ًضّلی ُشدّ ًِبیی ّ هتْسط تْلیذ

:تْلیذی سْم ّ دّم ًبحیَ هشص  

.است غفش ًِبیی تْلیذ ّ حذاکثش هقذاس دس کل تْلیذ  

: سْم ًبحیَ  

.است هٌفی هتْسط ّ ًِبیی تْلیذ  



 اص ّاحذ ُش هػشف ًبحیَ ایي دس چْى: اّل ًبحیَ 

  دُذ هی افضایص سا کل تْلیذ ّ هتْسط تْلیذ ًِبدٍ

  ًبحیَ ایي دس ًجبیذ سا تْلیذ اقتػبدی لحبظ اص پس

 .کشد هتْقف

:تْلیذ اقتػبدی ًبحیَ اًتخبة  

 :  واحیٍ سًم تًلیدی 

در ایه واحیٍ افشایش بکارگیزی وُادٌ متغیز میشان تًلید کل محصًل را 
یعىی با استفادٌ بیشتز اس وُادٌ متغیز وٍ تىُا سارع دچار . کاَش می دَد

َشیىٍ َای بیشتزی می گزدد بلکٍ میشان تًلید کل يی ویش کاَش می 
 .لذا تًلید در واحیٍ سًم ویش غیز اقتصادی است. یابد

واحیٍ ديم تًلیدی واحیٍ مىطقی ي اقتصادی تًلید با یک وُادٌ متغیز 
.است  



  تْلیذ حذاکثش ثب سْد حذاکثش غْست چَ دس

  است؟ ثشاثش

  ثِیٌَ حبلت اص ثیطتش هقذاس ثَ ثخْاُذ صاسع اگش

  تغییش یب افضایص طشیق اص است ثِتش.  ًوبیذ استفبدٍ

.دُذ اًجبم سا کبس ایي ثبثت ُبی ًِبدٍ سطح دس  
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 :تعییه وقطٍ بُیىٍ بزای حداکثز ساسی سًد

 چٍ مقدار وُادٌ باید استفادٌ کزد؟

 :  است ًیبص هْسد اطلاػبت ًْع دّ 

  فتی اطلاػبت-

 اقتػبدی اطلاػبت--



 :اقتػبدی تػوین ُش دس

 .کشد خْاُین اتخبر آًشا هب ثبضذ  ُب ُضیٌَ<  هٌبفغ

: اقتػبدی تػوین  

ًَ؟ یب دُین افضایص ّاحذ یک سا هتغیش ًِبدٍ اص استفبدٍ آیب  

 :  تػوین هٌبفغ

  حست ثش)  ًِبدٍ ّاحذ یک اص استفبدٍ اصای دس کَ هحػْلی اضبفَ اسصش

 (ًِبیی تْلیذ اسصش) ضْد هی حبغل ثیطتش (ّصًی ّاحذ

 ثش)   ًِبدٍ آى خشیذ ثشای کَ است هجلغی هؼبدل: تػوین ُضیٌَ

(پْلی ّاحذ حست .  ضْد هی پشداختَ   



ارسش تًلید  درامد کل َشیىٍ کل سَد
 وُایی

تًلید  
 وُایی

 وُادٌ تًلید کل تًلید متًسط
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 است 2 هحػْل ّاحذ ُش ّ 12 ًِبدٍ ّاحذ ُش قیوت



  قیوت اص ثیطتش ًِبدٍ ّاحذ آخشیي ًِبیی تْلیذ اسصش کَ غْستی دس

 .ضْد دادٍ اداهَ ًِبدٍ اص استفبدٍ ثَ ثبیذ ثبضذ ًِبدٍ آى

 

  تب ػْاهل ثقیَ هبًذى ثبثت فشؼ ثب هتغیش ًِبدٍ یک اص استفبدٍ

 ًِبدٍ قیوت ثب ًِبدٍ ًِبیی تْلیذ اسصش کَ گیشد هی غْست جبیی

.گشدد ثشاثش  



 مفًُم َشیىٍ در اقتصاد
 



 ٍاحد کسب ٍ کاريزینٌ يای یک 

قرار نی در دٍ دٍرى کَتاى ندت ٍ بلندندت نَرد بررسی کسب ٍ کار  ٍاحد يای یک يزینٌ 
 .گیرد

آن دٍرى زنانی است کٌ در طَل آن یک یا تعداد بیشتری نًادى يای تَلید از : کَتاى ندت
 .نظر نقدار ثابت بَدى ٍ نهی تَاند تغییر دادى شَد

 

بلندندت آن دٍرى زنانی است کٌ در طَل آن نقدار يهٌ نًادى يای لازم تَلیدی بتَانند 
 .تغییر کند

 

يزینٌ ثابت -1   

يزینٌ نتغیر -2  

:يزینٌ يای کَتاى ندت  

 



 ّشیٌِ ثاتت

  حجن تغییز تا کِ تاضٌذ هی ّایی ّشیٌِ ثاتت ّای ّشیٌِ•
   .کزد ًخَاٌّذ تغییز تَلیذ اس هطخػی سطح تا تَلیذ

 هی ثاتت کل در تَلیذ هختلف سطَح در ّا ّشیٌِ ایي•
 .تاضٌذ

  کالا تَلیذ تؼذاد افشایص تا کالا ٍاحذ یک ثاتت ّشیٌِ سْن•
 تزػکس ٍ یاتذ هی کاّص

  اجزایی هذیزاى طزیق اس ّا ّشیٌِ ایي ٍقَع کٌتزل•
 .پذیزد هی غَرت

 ٍ ساختواى تیوِ آلات، هاضیي ٍ ساختواى استْلاک :هثال•
 کارخاًِ هحل اجارُ آلات، هاضیي



 ّشیٌِ هتغیز

  در تغییز تا آًْا هثلغ کل کِ تاضٌذ هی ّایی ّشیٌِ هتغیز ّای ّشیٌِ•
  هقذار افشایص تا یؼٌی .کٌذ هی تغییز تَلیذ هیشاى ٍ تَلیذ سطح
  تا ٍ یاتٌذ هی افشایص کل در ّا ّشیٌِ ایي تَلیذ حجن ٍ تَلیذ

  .یافت خَاٌّذ کاّص کل در ّا ّشیٌِ ایي تَلیذ هیشاى در کاّص
  افشایص تا یؼٌی تاضٌذ هی تَلیذ تا هستقین ارتثاط در ّا ّشیٌِ ایي•

 .یاتٌذ هی کاّص کل در تَلیذ کاّص تا ٍ افشایص تَلیذ
  ًیش تَلیذ تؼذاد اگز حتی تاضذ هی ثاتت کالا ٍاحذ یک هتغیز ّشیٌِ•

   .کٌذ پیذا افشایص یا کاّص
 .تاضٌذ هی تَلیذی دایزُ تِ تخػیع قاتل آساى ٍ سادُ ضکل تِ•
 هستقین دستوشد ٍ تَلیذ هػزفی هستقین هَاد ّا ّشیٌِ :هثال•



کشد؟ تْلیذ هحػْل ثبیذ هقذاس چَ  

  تْلیذ ثِیٌَ هقذاس تؼییي

 هحػْل

:اقتػبدی تػوین ُش دس  

.کشد خْاُین اتخبر آًشا هب ثبضذ  ُب ُضیٌَ<  هٌبفغ  

ًَ؟ یب ضْد تْلیذ ثیطتش هحػْل ّاحذ یک آیب:  اقتػبدی تػوین  

 ضْد هی تؼییي ثبصاس دس آى قیوت ثب کَ هحػْل ّاحذ یک  اسصش: تػوین هٌبفغ

  یک افضایص اصای دس کَ ُبیی ًِبدٍ هقذاس: تػوین ُضیٌَ

 .  ضْد هی ُب ُضیٌَ دس افضایص ثَ هٌجش تْلیذ، ثَ ّاحذ



TFC 

Q 

(Average Fixed Cost): AFC   يزینٌ ثابت نتَسط 

.بٌ نفًَم يزینٌ ثابت بٌ ازای ير ٍاحد نحصَل  

AFC= TFC / Q 

AFC 

Q 



TVC 

Q 

:يزینٌ يای نتغیر  

يزینٌ يایی يستند کٌ نقدار آنًا در کَتاى ندت بستگی بٌ نقدار تَلید 
.ٍ ندیر ٍاحد بر رٍی آنًا کنترل دارد. نحصَل دارد  

Total Variable Cost: TVC  يزینٌ نتغیر کل:  

 برابر است با نجهَع يزینٌ يای نربَط بٌ نًادى يای نتغیر



Average Variable Cost: AVC  يزینٌ نتغیر نتَسط 

عبارتست از يزینٌ نتغیر بٌ ازای ير ٍاحد نحصَل تَلید شدى   

AVC = TVC / Q 

AVC 

Q 



MC 

Q 

Marginal Cost: MC يزینٌ نًایی 

يزینٌ نًایی ير ٍاحد نًادى برابر است با نقدار يزینٌ ای کٌ در ازای 
.افزایش یک ٍاحد از آن نًادى بٌ يزینٌ کل اضافٌ نی گردد  

Q

TVC

Q

TC
MC













Total Cost: TC  يزینٌ کل 

TC = TVC + TFC 

TC 

Q 

TFC 

TVC 
TC 



AC يزینٌ نتَسط کل :  

AC = AVC + AFC 

AC = TC / Q 

AC 

Q 

AFC = AC - AVC 



 چٌ نقدار باید نحصَل تَلید کرد؟

 تعیین نقدار بًینٌ تَلید نحصَل

:در ير تصهیو اقتصادی  

.يزینٌ يا  باشد نا آنرا اتخاذ خَايیو کرد< ننافع   

آیا یک ٍاحد نحصَل بیشتر تَلید شَد یا نٌ؟: تصهیو اقتصادی   

PY ارزش  یک ٍاحد نحصَل کٌ با قیهت آن در بازار تعیین : ننافع تصهیو
 نی شَد

نقدار نًادى يایی کٌ در ازای افزایش یک ٍاحد بٌ : يزینٌ تصهیو
 بٌ يزینٌ کل اضافٌ نی گردد یعنی  MCتَلید نحصَل 



PY > MC   تصهیو اقتصادی است  

MC 

Q 

PY 

PY = MC 



:تَلید بًینٌ نحصَل جًت حداکثر سازی سَد  

Cost 

Q 

AC 

AVC 

MC 

PY 

o 

A 

B 

C 

E 

D 

F 

G 



Cos
t 

Q 

AC 

AVC 

MC 
PY 

o 

A 

B 

C 
E 

D 

F 

G 

TR = Q . PY  = OG . OC = OCDG 

TC = TFC + TVC 

TVC = AVC . Q = FG . OG =OAFG 

TFC = AFC . Q =EF . OG = ABEF 

TC = OAFG + ABEF = 
OBFG 

 TR – TC = BCDE =سَد

تَلید کنندى دارای سَد نثبت است ٍ بٌ تَلید خَد ادانٌ 
.نی ديد  

PY > AC   حالت اٍل  



Cost 

Q 

AC 

AVC 

MC 

PY 

o 

E 

A 

B 

F 

G 

PY = AC   حالت دٍم  

TR = OBEG 

TFC= ABEF 

TVC=OAFG 

TC= ABEF + OAFG =OBEG 

 TR – TC = OBEG-OBEG= 0 =سَد

در این حالت يو تَلید کنندى در کَتاى ندت بٌ تَلید خَد ادانٌ نی 
بدلیل اینکٌ در صَرت تعطیل کردن ٍاحد کشاٍرزی باید بٌ انديزا . ديد

.يزینٌ کل ثابت زیان بپردازد  



Cost 

Q 

AC 

AVC 

MC 

PY 

o 

E 

A 

B 

F 

G 

C 
D 

TR= OBEG 

TFC = ACDF 

TVC = OAFG 

TC = OCDG 

 TR – TC = OBEG-OCDG =سَد

= - BCDF 

در این حالت يو تَلید کنندى در کَتاى ندت بٌ تَلید خَد ادانٌ 
بدلیل اینکٌ در صَرت تعطیل کردن ٍاحد کشاٍرزی . نی ديد

.باید بٌ انديزا يزینٌ کل ثابت زیان بپردازد  

AVC <PY < AC   حالت سَم  



PY = AVC   حالت چًارم  

Cost 

Q 

AC 

AVC 

MC 

PY 

o 

A F 

G 

B 
E 

TR= OAFG 

TVC = OAFG 

TFC = ABEF 

TC= OBEG 

 TR – TC = OAFG-OBEG =سَد

= -ABEF 

بدلیل اینکٌ . در این حالت يو تَلید کنندى در کَتاى ندت بٌ تَلید خَد ادانٌ نهی ديد
 .بپردازدزیان در  يرصَرت باید بٌ اندازى يزینٌ کل ثابت 

 نقطٌ تعطیلی ٍاحد تَلیدی



 تَدجِ تٌذی





 تَدجِ تٌذی فؼالیتی

ٍاحذ  )یا داهی ( تَلیذ گٌذم)فؼالیت تِ ػٌَاى هحػَلی گیاّی •
 .تؼزیف هی ضَد( پزٍارتٌذی

تَدجِ تٌذی فؼالیتی غَرتی اس ّوِ درآهذّا ٍ ّشیٌِ ّای •
تزآٍرد ضذُ هزتَط تِ یک فؼالیت خاظ تِ هٌظَر تزرسی  

 .هیشاى سَدآٍری است
ایي تَدجِ تٌذی تزای ٍاحذ هتؼارف ًظیز ّز جزیة یا ّز راس  •

 .  دام تْیِ هی ضَد



 اجزای تَدجِ تٌذی فؼالیتی

 درآهذّا  •
ضزایط آب ٍ َّایی، )تزآٍرد ػولکزد هَرد اًتطار 1.

 ...(ًَع خاک، هیشاى ًْادُ هَرد اًتطار ٍ 
 قیوت فزٍش 2.

تذر، کَد، ًیزٍی کار، سَخت، تؼویزات  )ّزیٌِ ّای هتغیز •
 ...(هاضیي آلات، ًیزٍی اًساًی، ّشیٌِ فزغت سزهایِ ٍ 

استْلاک هاضیي آلات، سهیي، ّشیٌِ فزغت )ّشیٌِ ّای ثاتت •
 ...(سزهایِ ٍ 



 ّشیٌِ فزغت سهیي

 ّشیٌِ فزغت تز اساس ارسش جاری سهیي -1
 حذاقل ًزخ قاتل قثَل* ارسش سهیي=ارسش اجارُ

 
ارسش سْن )درآهذی کِ هالک اس اجارُ سْن تزی هتذاٍل تذست هی آٍرد  -2

 (هالک هٌْای ّشیٌِ تَلیذ پزداخت ضذُ تَسط هالک
 

 اجارُ ًقذی هتذاٍل -3

 

 

 



درغذ ارسش )تَهاى( قیوت )تَهاى( ٍاحذ هقذار

91 7,800,000 1,300 کیلَگزم 6000 درآهذ اغلی )فزٍش گٌذم(

9 800,000 200 کیلَگزم 4000 درآهذ فزػی )کاُ ٍ پس چزی(

15 300,000 300,000 1,500 کیلَگزم 200 تذر

20,000 100 کیلَگزم 200 اٍرُ

120,000 1,200 کیلَگزم 100 فسفات اهًَیَم

20,000 200 کیلَگزم 100 سَلفات  اهًَیَم

100,000 50,000 لیتز 2 تَفَردی

100,000 100,000 لیتز 1 کٌفیذٍر

1 20,400 20,400 300 لیتز 8 ساػت کار 8.5 سَخت تزاکتَر

7 142,800 142,800 1 ساػت کار 8.5 راًٌذُ تزاکٌَر

1 17,000 2,000 سالیاًِ تَهاى 3000000 ساػت کار 8.5 تؼویزات تزاکتَر

8 150,000 150,000 25 هتزهکؼة 6000 هتز هکؼة آب تْا

28 560,000 560,000 70,000 ًفز رٍس کار 8 ًیزٍی کار

15 300,000 300,000 120,000 ساػت 2.5 اجارُ کوثایي

6 119,288 119,288 درغذ 13 ّشیٌِ فزغت ّشیٌِ هتغیز در 7 هاُ

8

10

8,600,000

1,969,488

اقلام درآهذ ٍ ّشیٌِ

تَدجِ تٌذی فؼالیتی یک ّکتار گٌذم

160,000 کَد

200,000سن ٍ سوپاضی

 ثاتت
شیٌِ

ّ

درآمد
جوغ  درآهذ

جوغ ّشیٌِ ّای هتغیز

یز
تغ

ِ ه
شیٌ

ّ

8 336,600 336,600 ّشیٌذ خزیذ تزاکتَر ٍ ادٍات )ارسش اسقاط 10 درغذ( هیلیَى تَهاى 60 استْلاک تزاکتَر

1 28,050 28,050 ػوز هفیذ سال 10 ّشیٌِ فزغت تزاکتَر

92 4,000,000 4,000,000 سهیي

سَد تزآٍرد ضذُ  )ّشیٌِ فزغت هذیزیت(

4,364,650

6,334,138

2,265,862

درآهذ تؼذ اس کسز ّشیٌِ هتغیز

قیوت فزٍش گٌذم تزای تَقف تَلیذ )تؼطیلی(

قیوت سزتِ سز فزٍش گٌذم

ػولکزد سزتِ سز تَلیذ گٌذم

سَد هاّیاًِ هذیز )7 هاُ(

6,630,512

195

922

4,257

323,695

 ثاتت
شیٌِ

ّ

جوغ ّشیٌِ ّای ثاتت

کل ّشیٌِ ّای ثاتت  ٍ هتغیز



 
قیوت هحػَل/ ّشیٌِ کل=ػولکزد سز تِ سز   

 
 .ایي ػولکزد لاسم است تا تِ اسای قیوت هؼیي هحػَل ّوِ ّشیٌِ ّا را تپَضاًذ
 .ػولکزد سز تِ سز را هی تَاى تزای یک سلسلِ اس قیوتْای هوکي  هحاسثِ ًوَد

ػولکزد در ًقطِ سزتِ سز   قیوت 

5,534 1,000

5,271 1,050

5,031 1,100

4,812 1,150

4,612 1,200

4,427 1,250

4,257 1,300

4,099 1,350

3,953 1,400



 ػولکزد هَرد اًتظار/ ّشیٌِ ّای کل = قیوت سز تِ سز
 

 .قیوت سزتِ سز را هی تَاى تزای ی ػولکزدّای هَرد اًتظار هتفاٍت هحاسثِ ًوَد

قیمت  وقطٍ سزبٍ سز  عملکزد مًرد اوتظار 

1,845 3,000

1,581 3,500

1,384 4,000

1,230 4,500

1,107 5,000

1,006 5,500
922 6,000

851 6,500

791 7,000

738 7,500



درغذ هتغیز

90 ًزخ سایواى

0.690413 سایص اس 100 تا کِ سالن هی هاًذ 15 ًزخ سقط اس 40 تا 260 رٍس تارداری

0.359015 گَسالِ ًز ) 52 اس 100( 5 ُ سایی  ًزخ هزد

0.231 0.331398 ُ ) 48 اس 100( گَسالِ هاد 5 فزٍش هاساد جایگشیٌیتلفات گَسالِ

فزٍش



جمع )تًمان( درصذ لیمت )تًمان(میشان )تًمان( ممذار ياحذ
75 13,500,000 1,350 10,000 کیلوگرم

5 845,000 13,000 65 کیلوگرم

8 1,420,000 20,000 71 کیلوگرم

12 2,194,500 9,500,000 0.23 راس

0.33 60,000 15 4,000 کیلوگرم وًد

 )یًوجٍ )12.5%(+ سیلاص )83%(+ )واٌ %4(:    

ٍ(: ريساوٍ 8 ویلًگزم علًفٍ  40 درصذ  جیزٌ )20 ویلً گزم مادٌ خشه ريساو

51 5,694,000 1,300 4,380 کیلوگرم

3 300,000 25,000 12 ویزیت

1 125,000 50,000 2.5

11 1,200,000 600,000 2 نفر

0.89 100,000 100,000 1

7 786,375 15 درصد

48

2,117,138 400,000,000 1

40
1,768,567 1

15,675,285

6,748,125

2,344,215

675.2

1,115.6

8,263.5

5,860,537

27

12
80,000,000518,205

سًد ماَیاوٍ مذیز 

تعمیز- وگُذاری- سًخت

2,920

استُلان ي َشیىٍ فزصت ساختمان ي تأسیسات: سًلٍ، باوس فزی استال، جایگاٌ ویمٍ باس، پزيرش 

تلیسٍ، جایگاٌ گًسالٍ ، سایشگاٌ، اوبار وىساوتزٌ، َاوگار علًفٍ، سیلً، دفتز اداری ي مذیزیت، ساله 

شیزديشي: عمز مفیذ 20 سال، ارسش اسماط 10 درصذ بُای ايلیٍ، وزخ سًد 15 درصذ

َشیىٍ فزصت َشیىٍ َای متغیز )وصف َشیىٍ َای عملیاتي * وزخ سًد 15 درصذ(

فزيش شیز
kg 650 گاي حذفي )0.1 راس( َز راس

kg 200 گًسالٍ وز )0.35 راس( َز راس
تلیسٍ آبسته )0.23 راس( ماساد جایگشیىي

11,271,375

علًفٍ

َشیىٍ متغیز

18,019,500
درآمذ

1,0503,066,000

وىساوتزٌ: 60درصذ جیزٌ )ريساوٍ 12 ویلًگزم(

اللام

ویزيی وار: وارگز سادٌ میاوگیه حمًق+ حك بیمٍ+ عیذی ماَیاوٍ: 1.5 میلیًن تًمان

کیلوگرم

 داري ي درمان )َز يیشیت ماَیاوٍ 700 َشار تًمان (

تلمیح مصىًعي )وزخ گیزایي 40 درصذ(: )50 َشار تًمان َشیىٍ اسپزم ي  دستمشد(

4,403,910

عملىزد سزبٍ سز تًلیذ شیز

لیمت فزيش شیز بزای تعطیلي ياحذ گايداری

جمع َشیىٍ َای ثابت ي متغیز

درآمذ بعذ اس وسز َشیىٍ متغیز

سًد )َشیىٍ فزصت مذیزیت(

لیمت سزبٍ سز فزيش شیز 

استُلان ي َشیىٍ فزصت تجُیشات  ي ماشیه الات: ياوت سایپا، واٌ خزد وه، تاوىز سًخت، تاوىز آب، 

دستگاٌ شیزديش، امتیاس تزاوس ي تابلً بزق، سمپاش ي شعلٍ افىه، آبگزمىه، بخاری، لًاسم اداری: 

1عمزمفیذ 10 سال، ارسش اسماط 10 درصذ بُای ايلیٍ، وزخ سًد 15 درصذ

َشیىٍ ثابت

استُلان ي َشیىٍ فزصت گاي شیزی-  تلیسٍ آبسته 7 ماٍَ: 9.5میلیًن تًمان، گاي حذفي: 8.4 

میلیًن تًمان، عمز مفیذ: 2.7 سال


